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Ηθικός αίνος για τους χαιρετισμούς της ύψωσης 
του Τιμίου Σταυρού, στην Αγία Τριάδα Πειραιώς
/ Γνώμες

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Κατάφορτος από την κατάνυξη το φιλάγιου λαού του Πειραιώς, ο επιβλητικός και 
μεγαλο-πρεπής ναός της Αγίας Τριάδας, στον κορυφαίο λιμένα της χώρας, 
εόρτασε το απόγευμα του Σαββάτου 14-9-24, τους χαιρετισμούς και τα εγκώμια 
του Τιμίου και ζωοποιού Σταυρού, χοροστατούντος του ευσεβούς ποιμενάρχου του 
Πειραιώς κ.κ. Σεραφείμ. Του «φύλα-κος πάσης της οικουμένης»  που συνιστά το 
κορυφαίο σύμβολο της ορθοδόξου πίστεώς μας. Και σε αυτή την μείζονα εορτή 
μας, ο λαός του μεγάλου μας λιμανιού, συγκλόνισε με την καταιγιστική παρουσία 
του και την εκχυλίζουσα ευσέβειά του, τον περικαλλή ναό της Αγίας Τριάδος και 
διατράνωσε την έξοχη μύχια ηθική σχέση του ελληνισμού, με την Ορθοδοξία. 
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Σημαιοστολισμένη η εκκλησία της Αγίας Τριάδας με τους σταυραετούς του 
Βυζαντίου και με το επιβλητικό άγαλμα του ηρωικού υπερασπιστή της Πόλης και 
της ορθοδοξίας Κωνσταντίνου Παλαιολόγου δεσπόζον στον αύλειο χώρο του ναού, 
να καταυγάζουν στην αχανή λεωφόρο του χρόνου την μεγαλουργία της 
αυτοκρατορίας του. Ενώ διάστικτη, από το λυρικό ορθόδοξο συναίσθημα των 
πιστών, ανέδυε μια μοναδική ατμόσφαιρα ηθικής έξαρσης, που πλήρωσε τις ψυχές 
των χριστιανών, που τίμησαν με την παρουσία τους, την κορυφαία εορτή της 
ορθοδοξίας.

Του πανηγυρικού εσπερινού χοροστάτησε ο ευλαβής Μητροπολίτης Πειραιώς κ.κ. 
Σεραφείμ, συνεπικουρούμενος από τους ευσεβείς ιερείς του ναού : Πανοσ. 
Αρχιμανδρίτη π. Δανιήλ Ψωίνο, Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Χρήστο Ρισάνο, 
Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Παναγιώτη Κατσικερό, Ιερολ. Αρχιδιάκονο π. 
Σιλουανό Τζουμανέκα, που μας ανέτειναν ψυχικά με το έξοχο τελετουργικό της 
ημέρας. Με το πέρας του πανηγυρικού εσπερινού ο Μητροπολίτης κ.κ. Σεραφείμ, 
αφού αναφέρθηκε με τον πολυμερή θεολογικά και πνευματικά λόγο του, στον 
μείζονα ρόλο που διαδραματίζει στην ορθόδοξη ζωή, ο τίμιος και ζωοποιός 
σταυρός, «ο φύλακας πάσης της οικουμένης», ευχαρίστησε τους πιστούς για την 
συγκινητική παρουσία τους και τους ευχήθηκε, η ευλογία και η χάρη του, να τους 
αναγεννά ηθικά, να τους δίνει δύναμη απέναντι στους ριπτασμούς της ζωής και να 
φωτοδοτεί τον ίσιο δρόμο τους.

Χρόνια Πολλά και ευλογημένα και ο ζωοποιός σταυρός, να λαμπρύνει ηθικά και να 
φωτοδοτεί την έντιμη ζωή των οικογενειών σας. Και του χρόνου με υγεία !
Παραθέτουμε τον Απολυτίκιο, της υψώσεως του τιμίου σταυρού :

«Σώσον Κύριε τὸν λαόν σου καὶ ευλόγησον την κληρονομίαν σου, νίκας τοις 
Βασιλεύσι κατά βαρβάρων δωρούμενος και το σον φυλάττων δια του Σταυρού σου 
πολίτευμα».
















